

解读美国新版国防战略四个关键词



美国国防部日前发布2026年国防战略报告。作为总统特朗普第二任期的国防政策指导性文件,报告明确美国未来数年的国防优先事项和资源投放方向,指导国防预算、军力部署和军工规划。

美国专家和媒体认为,这份报告有四个关键词值得注意。

关键词1 “关键地域”

报告强调五角大楼的首要任务是保卫美国本土,将西半球视为美国本土安全的战略延伸,把保护美国在西半球各项利益列入本土防御这一优先事项。

报告称,美国本土防御范围不仅涵盖美国领土、领空、边境及直接涉及国家安全的周边区域,还包括从加拿大到中美洲各国的“美国利益”。美方可借助军事手段打击拉美地区的“毒品恐怖主义”和非法移民活动,确保美国军队和商业机构能够进入从北极到南美

洲的“关键地域”,尤其是格陵兰岛、墨西哥湾和巴拿马运河。

有分析认为,在这份报告中,“关键地域”指代对美国军事行动、商业利益和力量投送至关重要的地区,除战略要地外,还涉及西半球的贸易体系、能源供应等。从措辞看,美国想要控制的“关键地域”并不止于报告中点名的格陵兰岛、巴拿马运河和墨西哥湾,旨在为美国在全球争权夺利进行战略布局。

关键词2 “金穹”

报告称,美国防部将优先发展“金穹”导弹防御系统,开发和部署用于对抗无人机的能力和系统,实现美国核力量的现代化和适应性改造,加强美国军事目标和某些民用目标的网络防御等。美媒解读,这意味着美国本土反导防御项目将获得优先支持。

分析人士认为,“金穹”系统在美国本土防御战略中占据突出地位,计划构建多层、多域、一体化防御体系以应对大规模导弹和无人机袭击,建成后将对来袭弹道导弹、高超音速武器、巡航导弹以及无人机等空中威胁予以拦截和防御。

关键词3 “负担分摊”

新版国防战略将提升美国盟友伙伴的“负担分摊”列为优先事项之一。报告敦促美国的盟友伙伴增加军费,承担“维护本地区安全”的主要职责,从而使美国能把更多精力和资源投入其认定的“更重要”事项中。

报告说,美国将对美军在全球或特定地区的驻军结构、规模与部署方式等进行调整,并将调整方式与盟友负担分摊的多少直接关联。从俄乌冲突到朝鲜半岛,报告多次提到今后美国对盟友的防务支持会“关键但更加有限”。

报告认为欧洲对美国的重要性降低,称“尽管欧洲

仍然重要,但其在全球经济中所占份额正在缩小且持续下降”。报告还说,终结俄乌冲突“首先是欧洲的责任”,美国的北约盟国应“承担欧洲常规防御的主要责任”,并在保障乌克兰安全方面发挥领导作用。

对于朝鲜半岛局势,报告对美国的军事承诺同样使用“关键但更加有限”措辞,支持韩国承担“主要威慑责任”,并称“这种责任的转变,符合美国更新其在朝鲜半岛军事部署的利益”。

一些军事分析人士认为,报告释放了美国可能削减在欧洲和韩国驻军的信号。

关键词4 “超级快充”

“超级快充美国国防工业基础”是新版国防战略报告提及的另一优先事项。与以往报告相比,新版报告显著提升国防工业基础的重要性。统计显示,在2022年报告中,“国防工业基础”在80页报告中出现8次,而在今年34页的新版报告中出现了12次。

报告将国防工业基础视为支撑美国所有战略目标的基础,认为没有强大的工业基础就无法有效实施防御和威慑,并为美国国防工业设定了目标:重归“世界头号兵工厂”地位,“大规模、高效率、高质量”为美国及

其盟友生产军火。

有分析指出,“超级快充”不单指增加投资和扩

产能,还包括通过结构性变革与各类配套举措,快速扩产、规模化提升美国国防工业制造能力。国防生产、维

护和供应能力建设将成为长期政策重点。

另有分析人士认为,基于报告中强调美国与盟友共担防务和能力建设,美国会推动与盟友伙伴在军备供应、联合采购和标准联通上的合作,如共享产能和市场等。

(新华社华盛顿1月26日电 记者徐剑梅)

专题 | 中国建设银行举办海南自贸港政策宣讲暨“善建行远”跨境金融服务品牌发布会



会议现场

1月26日,中国建设银行在海口举办海南自贸港政策宣讲暨“善建行远”跨境金融服务品牌发布会。中国建设银行党委委员、副行长韩静,中国旅游集团有限公司党委委员、总会计师金鸿雁出席会议,中共海南省委金融委员会办公室、省商务厅、省财政厅、中国银行海南省分行、海南国际经济发展局相关负责人、全国108家重点企业代表应邀参会。

会上,海南省财政厅、中国银行海南省分行相关负责人分别就海南自贸港政策及自贸外汇业务政策进行解读。正式发布中国建设银行“善建行远”跨境金融服务品牌。4家重点企业现场与中国建设银行签署战略合作协议。

韩静就金融服务海南自贸港建设发表致辞。她指出,海南自贸港建设整体运行平稳有序,流量聚集等成绩初显,标志着我国扩大高水平对外开放进入新阶段。中国建设银行始终将服务海南自贸港建设作为重要政治任务和战略使命,紧密围绕海南自贸港建设需求,在跨境金融业务拓展、新质生产力培育、实体经济深耕等重点领域持续发力。下一步,中国建设银行将发挥机构布局和集团经营优势,助力国际资本来琼兴业,持续丰富专业化服务,为企业提供“一点接入、全球响应”的跨境金融服务。

会议现场,中国建设银行正式发布“善建行远”跨境金融服务品牌。“善建行远”取“善建者不拔,行稳者致远”之意,蕴含着以专业跨境金融服务陪伴企业全球化发展,成就企业可持续繁荣的美好愿景。“善建行远”跨境金融综合服务体系,围绕“商品出海、服务出海、资本出海”三大核心场景,充分发挥建行全球化服务网络优势,为企业客户提供全生命周期跨境金融服务。方案涵盖跨境支付结算、全球现金管理、定制化汇率避险、多元化融资支持以及全链条跨境伙伴计划等,全面护航出海企业全球化经营。

(刘洁丽 林思彤)

快捷、方便的服务
0898 - 6682 9818

房产 汽车 教育 招聘 招商 咨询 家政 转让 典当 公告 遗失

资讯广场

各行各业信息 总有一种帮到您

两条人命激化对立

特朗普和两名民主党籍前总统呛声

一个月内,美国联邦政府执法人员在针对移民的行动中相继开枪打死两名美国公民,且被质疑在未受到生命威胁的情况下过度使用武力,引发大规模抗议,并加剧两党对立。

共和党籍总统特朗普25日指责民主党方面应为乱局承担责任,两名民主党籍前总统同日则发声谴责。



1月25日,在美国加利福尼亚州洛杉矶的大都会拘留中心附近,抗议者与警察对峙。
新华社发

可。普雷蒂的家人发表声明说,普雷蒂当时一手持手机,一手举起头顶,正试图保护那名女子。“他遭预谋杀人且懦弱的ICE暴徒攻击时,手中明显没有持枪”,联邦政府方面的说法是“令人作呕的谎言”。

对立加剧
“恐怖分子”与“盖世太保”?

ICE在美国多地针对非法移民的执法行动被指滥用暴力现象严重,本已引发巨大争议。古德和普雷蒂之死加剧了对立情绪,民主党和共和阵营互指对方应对乱局承担责任。

明尼苏达州州长蒂姆·沃尔兹等民主党人把ICE比作纳粹德国的“盖世太保”。一些民主党籍国会议员威胁,将投票反对包含给国土安全部拨款的政府拨款法案。这使得联邦政府在1月底因资金耗尽再次部分“停摆”的可能性大大增加。“我不会批准向一个行事如同美国版盖世太保的机构拨款。”民主党籍众议员杰罗尔德·纳德勒说。

特朗普25日在社交媒体发帖说,古德和普雷蒂之死是“悲剧”,但他们是死于“民主党人导致的混乱”,因为民主党人主导的州和城市拒绝同ICE合作。

特朗普曾称古德是“职业煽动者”,联邦政府官员把她和普雷蒂称为“本土恐怖分子”。国土安全部回应称,沃尔兹的“盖世太保”说“令人恶心”,导致ICE人员遭受的袭击大幅增加。本月16日,美国司法部向沃尔兹和同为民主党的弗雷发出传票,指控他们妨碍联邦执法人员执法。

沃尔兹25日举行记者会,呼吁民众“选边站”。“你们站在哪一方?”他问道,是支持“杀害、伤害、威胁或在街头绑架自己公民”的联邦政府,还是支持“因见证这些行径而死”的普雷蒂。

两名民主党籍前总统奥巴马和

克林顿当天也“参战”。奥巴马发表声明说,ICE及其他联邦执法人员在明尼阿波利斯“肆无忌惮”地“恐吓、骚扰、挑衅和威胁”当地居民,在全国“引发众怒”。普雷蒂之死“给每一名美国人敲响了警钟”,“我们的许多核心价值观正日益遭到攻击”。

克林顿在声明中称特朗普政府就执法人员的行为“撒谎”,呼吁美国民众“挺身而出,公开发声”。

是走是留
要求“合作”与拒绝“勒索”

弗雷24日在社交媒体上敦促联邦政府撤走ICE人员,“还需要死多少人?”他质问道。沃尔兹25日在记者会上提出同样要求。他直接喊话特朗普:“我们要怎么做才能让这些联邦人员离开我们的州?”,需要“在他们杀害下一个人之前”把他们撤走。

特朗普25日在社交媒体上向沃尔兹、弗雷及其他一些州和城市的民主党籍主政官员提出要求,包括“正式配合”联邦政府执法,而不是“煽动分裂、混乱和暴力”,同时停止收容非法移民。

美司法部长邦迪前一天致信沃尔兹,提出结束执法行动的三个条件,包括州长办公室必须与联邦政府共享有关医疗补助计划等社保数据、废除明尼苏达州移民庇护政策以及允许司法部查阅该州选民名单。

美国有线电视新闻网说,沃尔兹不太可能同意上述条件。明尼苏达州州务卿史蒂夫·西蒙25日发布声明,拒绝接受邦迪提出的条件,称后者在“勒索”。

明尼苏达州超过60家企业的首席执行官25日联名发表公开信,呼吁联邦、州和地方政府合作,立即设法解决该州紧张局势降温。

惠晓霜(新华社专特稿)

欧盟正式通过全面禁止进口俄天然气法规

新华社布鲁塞尔1月26日电(记者康逸 丁英华)欧盟27个成员国26日正式通过关于逐步禁止从俄罗斯进口管道天然气和液化天然气的法规。

欧盟轮值主席国塞浦路斯能源、商业与工业部长迈克尔·达米亚诺斯在当天发布的新闻公告中表示,该法规旨在摆脱对俄天然气的依赖,是欧盟“向建立自主能源联盟迈出的重要一步”。

根据该法规,欧盟将全面禁止从俄罗斯进口管道天然气和液化天然

气,禁令将于法规生效六周后实施,现有合同设有过渡期。公告显示,对从俄进口液化天然气的全面禁令将于2027年初生效,对进口管道天然气的全面禁令将于2027年秋季生效。

法规还规定,在欧盟宣布进入紧急状态且一个或多个欧盟国家面临严重供应威胁的情况下,欧盟委员会可暂停实施进口禁令,最长期限为四周。截至2026年3月1日,各成员国必须就实现天然气供应多元化制定

国家计划。

公告称,该法规将在欧盟官方公报上发布后的次日生效。欧盟委员会还计划提出在2027年年底前逐步停止进口俄罗斯石油的立法提案。

近年来,欧盟从俄罗斯进口的天然气和石油均显著减少。公告显示,2025年,俄石油占欧盟石油进口总量比例已降至3%以下,但俄天然气仍约占欧盟进口总量的13%,价值超过150亿欧元。

小广告 大商机

企业注销公告:320元/家
拍卖、通知等信息:60元/15字
遗失声明:150元/件; 购置证:350元/件

典当 公告 遗失

声明 公告

●雅萍不慎遗失医师资格证书,

证件号:199846110360102650605332,

声明作废。

●海南美湖餐饮有限责任公司不

慎遗失食品经营许可证副本,许可证编

号:JY24601073035577,声明作废。

遗失声明

●香岛世家(海南)农业发展有限

公司不慎遗失公章,声明作废。

●海南峰海胜实业有限公司(统

一社会信用代码:

91469033MA5TH8TR2N)不慎遗失公

章、财务章、私章,声明作废。

遗失声明

●海南龙平基石建筑劳务有限公司

遗失公章、财务专用章,声明作废。

●海南升森土石方工程有限公司(统

一社会信用代码:

91460000MAE93KD5J)不慎遗失公

司公章,声明作废。

遗失声明

●海南富凯物流供应链管理有限公

司(统一社会信用代码:

91460000MADAC91Y4K)不慎遗失营

业执照正本,公章,声明作废。

●海南森林俊禾科技有限公司(统一社

会信用代码:91460000MAEB0GQU7T)不

慎遗失公章,声明作废。

海南科技职业大学公告

海南科技职业大学于2025年12月31日召开理事会会议,决议通过对本校现有举办者举办权比例进行调整。调整后,举办权比例构成如下:海南英才科技有限公司持有97%,杨秀英女士持有3%。本次调整不涉及举办人主体变更,杨秀英女士亦不从本次变更中获得任何形式的收益。根据工作安排,现将相关事项予以公告。请各有关方面周知。特此公告。清算组联系人:郑兵;联系电话:0898-65969908;联系地址:海南省海口市美兰区琼山大道18号。